

Blíží se muzejní noci v krajských muzeích a galeriích na Vysočině

13.5.2025 - Monika Brothánková | Krajský úřad Kraje Vysočina

V den celorepublikového zahájení festivalu muzejních nocí v pátek 16. května se od 16.45 do 22.00 hodin uskuteční muzejní noc v Muzeu Vysočiny Pelhřimov. Jejím letošním tématem je konec 2. světové války na Pelhřimovsku. Vernisáž zahájí výstavu 1945 v novém výstavním sále pelhřimovského muzea. Návštěvníci se mohou těšit na hrané dobové scénky vycházející ze skutečných událostí dnů 8. a 9. května 1945 v Pelhřimově s doprovodem odborného komentáře, dále na tematická hudební vystoupení souborů ZUŠ Pelhřimov a podívat se budou moci do zpřístupněných muzejních prostor a dalších turistických cílů ve městě.

Ve stejný den se uskuteční muzejní a galerijní noc v Telči. Muzeum Vysočiny Jihlava, pobočka Telč bude od 16.00 do 20.00 hodin zdarma přístupné pro návštěvníky. Součástí programu bude prohlídka expozic Křehká krása rašelinišť, hravé tvoření a objevování říše ptáků, přednáška Petra Piechuly z CHKO Žďárské vrchy s názvem Naši hluční i tišší sousedé - opeření obyvatel našich sídlišť a dále i přednáška Zdeňka Kulíka s titulem Zajatecký sběrný tábor Český Rudolec (27. 5. 1945 - 31. 7. 1945). Do společné akce se s vlastními programy zapojí i Městská galerie Hasičský dům, Panský dvůr Telč, Univerzitní centrum Telč - expozice Míly Doležalové, Muzeum techniky Telč a Státní zámek Telč - zámecké muzeum.

Následující pátek 23. května je plánovaná muzejní noc v Muzeu Vysočiny Třebíč a také v pobočce v muzeu Moravské Budějovice. Od 18.00 do 22.00 hodin budou otevřené prostory zámku, předzámčí a baziliky v Třebíči. Tady budou na zájemce čekat výtvarné dílničky, komentované prohlídky výstavy To to letí, muzejní kvíz, vlaštovkiáda, vystoupení taneční skupiny Yocheved a další. A rozhodně nezapomeňte ochutnat jedinečný zákusek speciálně připravený na muzejní noc - koule Matyáše Korvína.

V Moravských Budějovicích letos nabídnou prodlouženou otevírací dobu do 19.00 hodin a programy spojené s oslavami konce 2. světové války. V 15.45 hodin začne první komentovaná prohlídka zámku, která se zaměří na život zámeckých obyvatel ve válečných letech. Plné vstupné bude 90 Kč, snížené 50 Kč. Po ní budou následovat ještě další dvě. S ohledem na omezenou kapacitu je doporučeno provést včas rezervaci na e-mailu m.budejovice@muzeumtr.cz nebo telefonicky. A od 16.00 hodin budou v prostorách zámku probíhat dílničky. Zajímavá bude nepochybně také přednáška o konci války na Moravskobudějovicku a Jemnicku od badatele a publicisty Zdeňka Pruknera, který je autorem knihy Konec války na Třebíčsku a pět let spravuje facebookovou stránku Virtuální muzeum staré Třebíče. Na závěr ve 20.30 hodin se uskuteční komentovaná prohlídka výstavy Za oponou války v zámeckých konírnách.

Tradiční a zároveň nevšední muzejně-galerijní noc v Havlíčkově Brodě se uskuteční v pátek 6. června od 17.00 do 22.00 hodin. V galerii je součástí programu volná prohlídka expozic a výstav, kvízy, výtvarné dílny k výstavě Neobyčejný svět ilustrátora Tomáše Řízka a ke stálé expozici I Vy, Done Quijote?, vernisáž výstavy prací žáků ZUŠ J. V. Stamice: V říši divů, loutkové přestavení divadla Kubko: Dřevorubecká pohádka a hudební vystoupení přibyslavské kapely Beat architects. Muzeum připravuje volnou prohlídku expozice a výstavy, kvízy a dílny k aktuální výstavě Konec 2. světové války v Havlíčkově Brodě a ke stálé expozici Karla Havlíčka Borovského a Putování s velbloudicí Pepitou po muzeu. A proč zrovna velbloudice Pepita? Protože po druhé světové válce našli broďští

skauti v lese u Pohledu zatoulanou velbloudici, kterou pojmenovali Pepita. Při cestě do pražské ZOO s ní prožili řadu dobrodružství. A právě skrze kvízy a tvořivé dílničky budou moci návštěvníci všech věkových kategorií poznat tohoto sympatického tvora a tehdejší dobrodružství skautů. Bonusem navíc je propojené podzemí galerie a muzea a drobné občerstvení.

Ve stejný den, 6. června, se muzejní a galerijní noc uskuteční ještě v Jihlavě. Program Muzea Vysočiny Jihlava začne v 16.30 hodin klasickou loutkovou pohádkou Zlatovláska v podání Divadla Emillion, poté se rozeběhne edukační program Den ve středověku a dále přednáška Veroniky Pilné z Národního památkového ústavu Plzeň Proměny středověké módy. Popularizační přednáška se zaměří na vzhled oděvu, jeho skladbu i technické provedení díky představení dochovaných obrazových pramenů i reálně dochovaných středověkých oděvů. Návštěvníci se budou moci seznámit s jednotlivými kousky středověkého šatníku a s historickými krejčovskými technologiemi také prostřednictvím experimentálních replik. Od 19.30 hodin proběhne na muzejních arkádách speciální díl hudebního podvečeru Čaj po páté. Se svým recitálem vystoupí Kuba Ruschka. Samozřejmě ani zde nebude chybět možnost volné prohlídky stálých expozic, a to až do 21.00 hodin, kdy začne komentovaná prohlídka výstavy Muzeum ve městě - město v muzeu, která program uzavře. Na této akci spolupracuje Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě, která se z důvodu rekonstrukce svých budov zapojí pouze za příznivého počasí, a to tvořením ve veřejném prostoru, kdy přímo před budovou galerie v Komenského ulici vznikne malířský a sochařský ateliér; dále Jihlavské podzemí - prohlídka zdarma v 18.00, 19.00 a 20.00 hodin a Dům Gustava Mahlera - od 17.00 do 19.00 hodin vstup zdarma a k vidění zde bude aktuální retrospektivní výstava tanečního oboru ZUŠ Jihlava Krajinou tance připravená k 100. výročí založení školy.

Horácká galerie v Novém Městě na Moravě se plánuje připojit k festivalu galerijních a muzejních nocí v pátek 13. června. Od odpoledních hodin si zájemci mohou obejít vybrané novoměstské sochy a podívat se na ně jiným pohledem díky nově vzniklému pracovnímu sešitu. Ten pomůže účastníkům dozvědět se o sochách v exteriéru více a povzbudí jejich kreativitu při závěrečném tvoření vlastní sochy pro náměstí. Při této příležitosti galerie v 17.00 hodin otevře sezónní výstavu ilustrátora a grafika Lukáše Tomka s názvem Hromada Tomskihho ilustrací a nebude chybět ani afterparty s koncertem. Nebyla by to však správná Galerijní noc kdyby skončila ještě za světla, proto se některé venkovní sochy s příchodem tmy rozsvítí a ve foyeru Horácké galerie se rozehrají oživlé příběhy soch skrze meotar.

Přehled akcí pro Vysočinu je k dispozici na webu
www.cz-museums.cz/prihlasky/festival_muzejnich_noci/vysocina.

Letos se koná 21. ročník Festivalu muzejních nocí, který se uskuteční ve dnech 16. května až 14. června 2025. Národní zahájení akce připadá na pátek 16. května v prostorách Slunečních lázní v Luhačovicích. Do akce zapojená muzea a galerie napříč Českou republikou mají pro návštěvníky připravený zajímavý doprovodný program, který je k dispozici na webu
www.cz-museums.cz/prihlasky/festival_muzejnich_noci/.

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4132135&id_org=450008